

Falkép leválasztása – műszaki tartalom

A leválasztás indoka: Oroszlány Város Önkormányzata a volt Ady Mozi épületére tartószerkezeti szakvéleményt készített, mely eredményeként a szakértő, tekintettel az épület rossz állapotára, az elbontást javasolta.

Oroszlány Város Önkormányzata megtárgyalta az épület esetleges hasznosítását, a falkép további sorsát, és ... határozatában a falkép restaurálás nélküli leválasztásáról, archiválásáról, tárolásáról döntött.

A leválasztás folyamata:

A freskót a leválasztás előtt meg kell tisztítani a felületi szennyeződésektől és a sóktól. A felületet konzerválni kell az alábbiak szerint:

1. A falkép anyagainak, szennyezőinek, károsodásának vizsgálata, kártérkép készítése; anyagvizsgálatok, fotótechnikai vizsgálatok, mikroszkópos fotók, a falkép anyagában lévő káros sók kimutatása, elemzése, laborvizsgálatok).
2. művészettörténeti kutatás (Domanovszky-hagyatékban vagy más gyűjteményekben esetleg fellelhető vázlatok, fotók, oroszlányi régi fotók begyűjtése, amelyek segítik az elpusztult jobb-és baloldali részletekrekonstruálását).
3. A restaurátori eljárások meghatározása: az anyagvizsgálatokra és a megfigyelésekre alapozva tisztítópróbák és a sók eltávolításának kísérleti próbáinak elvégzése (felületaktív anyagok, Selektion B2, ammónium-karbonát- oldat, esetleg diatómaföldbe kevert vegyszeres pakolással, papírpépes pakolással, sószívató vakolat alkalmazásával Remmers).
4. Tisztítás, felületi szennyeződések eltávolítása a teljes felületről.
5. Sók eltávolítása, sóalanítás azokon a felületeken, amelyek még megmenthetőek.

A megtisztított, sóalanított falkép megtartandó **ép részeinek leválasztása**, a teljesen elpusztult epidermiszű felületet a rajz pontos 1: l-es kartonjának levétele.

Leválasztás: A megtisztított és konzervált felszín felületi rétege, „bőre” leválasztása. (Metilcellulózzal lágyított csontenyvel felragasztott 1-2 réteg géz, tüllanyag, vagy finom vászon +1 réteg kerüljön a felszínre.) Az erősen kötő enyv száradása után a felszín vékony, pigmenteket hordozó felületi „bőre” lehúzása a vakolatról. A varratok vagy más vonalak mentén a falképet kezelhető kisebb darabokra kell vágni. A „szabásmintáról” térképet kell készíteni, a darabokat egyértelműen beszámozni a térkép alapján.

Új hordozó: A leválasztott falképdarabok új hordozóra történő ültetése (rugalmas, diszperziós festékekkel kötött géz rétegekkel megoldva). Az új hordozóra átültetett leválasztott falképdarabok felületéről az enyves ragasztós gézrétegeket vissza kell mosni.

A falkép darabjai tárolása érdekében tároló kialakítása és a Megrendelő által meghatározott helyszínre történő szállítása (szállítási cím: Szolgáltató Városközpont (volt Arany János Általános Iskola), Fürst Sándor utca 29.).

Oroszlány, 2018. június 28.

Lazók Zoltán sk.